
Hogyan került Munkácsy Békéscsabára? 
 
 
Munkácsy Mihály száz és száz 
szállal kötődik a Viharsarok 
fővárosához, Békéscsabához. 
A festő és a város közös 
története a művész gyermek-
koráig nyúlik vissza. 
Munkácsy Mihály 1844. február 
20-án született a kárpátaljai 
Munkácson Lieb Mihály és 
Reök Cecília harmadik 
gyermekeként, Lieb Mihály Leó 
néven. Szerető családban, a 
kincstári sótisztként dolgozó 
apának köszönhetően biztos 
anyagi körülmények között 
nevelkedett. Egy egészen rövid 
ideig legalábbis. 
Szüleivel és négy testvérével 1848 decemberében költözött Munkácsról 
édesapja új állomáshelyére, az akkori viszonyok között fejlett nagyvárosnak 
számító Miskolcra. 1850-ben azonban elveszítette édesanyját, majd 1852-ben 
édesapját is. Az akkor hétéves fiú lába alól kirántotta a sors a talajt. Nem maradt 
számára más, csak a bizonytalanság. Szorongatott helyzetében egy csabai 
rokona mentette meg. 
Munkácsy Mihály önéletrajzában olvashatunk arról, hogy árvaságra jutva a 
gyermek Miskát és négy testvérét, elszakítva egymástól, a Reök család tagjai 
vették magukhoz. A fiú Békéscsabán lakó nagybátyjához, Reök Istvánhoz 
költözött az akkori 975. számú, ma Baross utca 6. szám alatt lévő házba, 
feltételezhetően 1852 májusának második felében. 
„A miskolc-csabai utazásra csak homályosan emlékszem, abban az időben, 
amikor még se vasút, se jó országút nem volt: hosszú utazás lehetett. De a 
csabai megérkezés már világosan a fejemben maradt. (…) Ólomszürke ég és a 
messziségben fekete foltok tűnnek elő szabályos sorokban, élesen kiválva a 
láthatár egyhangú hátteréből. Nagybátyám két templomtornyot mutatott a 
messzeségben, az egyik magas volt és karcsú, a második ennek csak a feléig 
ért, s mégis úgy néztek ki, mintha egymással szembefordulva beszélgetnének. 
–  Látod a templomtornyokat? – kérdezte. Az Csaba.” Első csabai sétáját 
ekképpen idézte föl: „Az utcára csak csizmásan lehetett kilépni, azt is jól a 
lábhoz kellett szíjazni. Mert ha ezt nem tettük meg, a csizma ottragadt a sárban 
és a lábunk belesüllyedt a pocsolyába. Így van ez az egész magyar Alföldön.” 
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